

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Чествование заслуженной артистки РСФСР
Валентины Иосифовны Никитиной

Распахнулся малиновый занавес, и к скамеечке у скромного домика над Волгой вышла сухонькая пожилая женщина — мать.

Она не успела вымолвить ни одного слова, а навстречу ей уже хлынул мощный поток оваций.

Расторгнутая актриса стояла перед своими зрителями и, может быть, никогда за всю свою долгую жизнь не волновалась так сильно, как в эти минуты...

Зал горячо аплодировал заслуженной артистке РСФСР Валентине Иосифовне Никитиной в день ее 60-летия и 35-летия сценической и общественной деятельности.

...Начался спектакль «Мать своих детей» Афиногенова. От сцены к сцене все более глубоко и разносторонне раскрывался чудесный образ Екатерины Ивановны, созданный Никитиной. Благородная и мудрая, сердечная и стойкая, она вызывала гордость за всех наших русских женщин.

И это чувство гордости и благодарности с особой силой испытывали сегодня собравшиеся в зале к славной дочери народа коммунистке Никитиной.

После второго акта состоялось торжественное чествование актрисы.

На сцену вышли ее товарищи по работе, представители партийных, советских, комсомольских организаций, предприятий, колхозов.

Чествование открыл начальник областного управления культуры тов. Тарасов.

О жизни, творческой и общественной деятельности В. И. Никитиной рассказал директор театра тов. Чемезов.

— По своей творческой биографии, — сказал тов. Чемезов, — Валентина Иосифовна — ровесница Октября. Советская власть открыла перед талантливой актрисой богатейшие возможности роста и совершенствования. За свою жизнь она сыграла около пятисот ролей, создав целую галерею замечательных художественных образов из пьес Островского и Толстого, Афиногенова и Корнейчука и многих других драматургов.

Тов. Чемезов характеризует Валентину Иосифовну как активную общественную. С 1948 года она бесменный депутат областного Совета депутатов трудящихся. Тов. Никитина — секретарь парторганизации театра, член райкома КПСС. Она оказывает значительную помощь санаториям Калуги и районов области.

— Валентина Иосифовна Никитина, — говорит в заключение тов. Чемезов, — является собой образец совет-

ского артиста, талантливого и скромного, подлинного патриота Родины.

Слово для приветствия от обкома КПСС и облисполкома предоставляется заместителю председателя облисполкома тов. Афанасьевой. Она вручает юбиляру почетную грамоту.

Один за другим зачитывают приветствия и вручают подарки представители горкома партии и горисполкома, управления культуры, Железнодорожного райкома КПСС, комбината СДВ, турбинного, машиностроительного, электромеханического заводов, спичечной и скульптурной фабрик, горкома комсомола, театра, концертно-эстрадного бюро.

Проникновенно прозвучали слова председателя колхоза из Угодско-Заводского района тридцати четырех членов. Перкон:

— Вы несете в народ, в самую его гущу, яркий свет передового советского искусства. В день Вашего юбилея, счастливо совпавшего с Международным женским днем, труженики сельского хозяйства горячо поздравляют Вас и желают долгих лет жизни на благо любимой Родины.

В адрес юбиляра поступило множество приветственных телеграмм из разных концов Советского Союза. Замечательную актрису знают и любят во многих городах, где она когда-то играла в театрах, куда выезжала на гастроли, где работают ее ученики и товарищи. Теплые весточки прилетели в Калугу из Москвы и Ленинграда, из Омска, Уральска, Астрахани, Хабаровска, Калинина, Костромы, Новгорода, Орла, Тернополя, Тулы, Абакана, Молотова, Кустаная, Еревана, Тбилиси, Калининграда, Кинешмы, Ижевска и других мест.

Артистка тов. Валасиади зачитала некоторые телеграммы: от народных артистов СССР Яблочкиной и Симонова, от коллектива Художественного театра, от моряков парохода «Калуга».

Горячими аплодисментами встретили присутствующие выступление юбиляра.

— Я не нахожу слов, — сказала Валентина Иосифовна, — чтобы ответить вам, дорогие мои друзья, на ваше заботливое внимание ко мне. Я отношу это прежде всего к народу, который меня вырастил, к партии, которая меня воспитала. Любое задание Родины я выполню с готовностью, достойно, не жалея сил.

Юбилей заслуженной артистки РСФСР Валентины Иосифовны Никитиной явился ярким свидетельством глубоких и прочных связей нашего искусства с народом.

И. ШЕДВИГОВСКИЙ.